



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

微声音
WEI SHENG YIN

为官发财，应当两道

日前，浙江平阳县副县长周慧、北京基层法官张伟，双双在临近不惑之年主动辞去公职。尽管周、张两位并非因此而辞官，但舆论的关注，显然是联系到“为官不易”的感慨、“官不聊生”的抱怨。不管人们的想象如何，可以肯定的是，有一点已成社会共识：为官发财，应当两道。
@人民日报

“微权蝇贪”的危害不可低估

在权力的金字塔结构中，高层权力大，基层权力小，因此“微权蝇贪”的危害不容低估。“微权蝇贪”的一个重要原因，是基层执法人员拥有较大的自由裁量权。掌握“微权”的人相互“理解”、相互“宽容”甚至相互包庇，其结果就是“遍地狼烟”：烟囱失守，排污口失守，食品安全失守，生产安全失守，人人都是现场受害者。
@新京报

我为何反感国产剧的女性价值观

看美剧时以为自己活在现代，一睁眼才发现自己其实活在国产电视剧里。国产剧最基本的价值观是：一、女人要嫁出去才算幸；二、女人要保住丈夫才算真正的人生赢家；三、女人要尽力让男人过得好，这样才能得到幸福。
@黄佟佟

记者卧底揭黑幕 监管都去哪儿了？

□吴杭民

20日晚，东方卫视播出新闻报道，记者卧底两个多月发现，麦当劳、肯德基、必胜客等国际知名快餐连锁店的肉类供应商——上海福喜食品有限公司存在大量采用过期变质肉类原料的行为。在记者提出质疑后，其工作人员甚至说：“过期也吃不死人”。问题曝光后，上海食药监部门已经要求上海所有肯德基、麦当劳问题产品全部下架。(本报今日09版)

近几年，食品安全问题，一直是国人最大的痛楚之一，不论是毒奶粉还是瘦肉精猪，不论是“问题胶囊”还是毒玩具，试问，哪样不是媒体暗访才揭穿了相关的黑幕、才引发了监管部门被动性的紧急执法？

这次，上海福喜食品有限公司存在大量采用过期变质肉类原料的行为，照样也不是监管部门查获的，依旧是媒体曝光的，而照样，监管部门又是在之后紧急行动，突击执法。

事实上，食品安全领域，我们的监管机构已经是“星罗棋布”，但监督体制的弊端，执法人员责任担当，都是令人失望的。甚至，更不乏相关执法人员与黑心奸商狼狈为奸、权钱交易，大给问题产品泛滥可乘之机。各式食品安全事件频发，已经超越了我们忍耐的底线，更暴露了监督的失职甚至是渎职！

民以食为天，食以安为先！正是因为它们事关重大，所以我们才设立了那么多的监管机构，但我们纳税人供养的这些职能部门，却不能切实有效地保障纳税人的权益，保障我们吃得安心、放心，竟然屡屡陷入“媒体曝”怪圈，这究竟是哪出了问题？我们究竟还要在这魔咒里徘徊多久？

今天媒体曝，明天也是媒体曝，还如何让我们高度信任那些监管公权力部门？监管的无形资产，在一次又一次的“媒体曝”后，被无情地流失了、缩水了——所以，“媒体曝”背后，实在有太多的不寻常需要给民众一个负责的交代！事实上，如果对那些失职、渎职的监管部门放任不管、不予追究，食以安为先，恐怕终究是一句空话！

时事乱炖 SHI SHI LUAN DUN

交警“裸身骂街”正义何在？

□汪昌莲

交警与市民闹纠纷，脱衣骂人被拍照发上网，孰料这回交警获网友广泛支持，原因竟是他“长得帅”。7月18日下午，网友@Vivi_薇小薇薇薇薇发微博称，四川德阳交警二大队的辅警江虎“好凶”，“口口声声说老子脱了衣服给你打，不要工作了”。在微博配图图中，交警的确脱掉了上衣，且有用手抢夺手机的举动。(本报今日11版)

作为一名“正义警察”，在执法中与市民发生纠纷时，就应该“骂不还口、打不还手”。尽管这样做人格受到了侮辱，但却会换来交通秩序的井然，也会赢得更多市民的支持与赞誉；更重要的是，交警用这种工作方式，为工作赢得了主动，维护了执法的公正与文明。再看这名所谓的“帅交警”，与违章者“针锋相对”，恶语相向，甚至裸身骂街，其结果可想而知，不仅问题得不到解决，反而会导致矛盾进一步激化，弄得警民“两败俱伤”。此辅警被解除劳动合同。

因此，只有文明执法的交警，才称得上“帅”，才能代表“正义”。换言之，“骂不还口、打不还手”，是每个警察必备的基本素养。否则，如果警察以暴制暴，势必会使公权脱缰，成为伤害群众的“凶器”。当然，警察在言行上的“示弱”，不代表其在执法时也软弱无力，这就要求公安部门应给予警察充分的信任与强有力的支持，维护执法者的威严；同时，应给“骂不还口、打不还手”的警察颁发“委屈奖”，让他们的工作既体面又有尊严。



赞丑 王恒/漫画

世相杂谈 SHI XIANG ZA TAN

“夏灾送棉被” 不要“站着质疑不腰疼”

□盛翔

受台风影响，琼粤桂三省区几十万群众水电中断。在灾区普遍35℃高温下，红十字会调拨几千条棉被和夹克衫引质疑。对此，中国红十字会回应称，三伏天在海南、广东，一些受灾山区、丘陵地区群众，因早晚温差大、湿气过重等原因，仍需要被褥。(7月21日《人民日报》)

特意上网查了往年的救灾报道，夏季台风发棉被防寒其实挺常见的，像去年海南万宁水灾，政府还发了厚军衣。当然，这种棉被肯定不是北方过冬的厚棉被，而是夏天吹空调或盖或垫的那种薄被子。再看超强台风“威马逊”的受灾报道，正面袭击的重灾区——文昌市翁田镇和罗豆农场的房屋70%以上倒塌；受灾群众家中及身上几乎没有干身衣着，没有衣服和棉被防寒能行吗？

所以，面对“夏灾送棉被”的质疑，这次我更愿意站在红会一边。事实上，并非只有红会的救灾物资里有棉被，广东省民政厅和海南省民政厅下发的救灾物资中同样都有棉被。

这就是所谓的“塔西陀陷阱”——当一个部门掉入陷阱时，无论说真话还是假话、做好事还是坏事，都会被认为是说假话、做坏事。对于红会而言，要想走出“塔西陀陷阱”，没有别的办法，只能是通过锲而不舍的努力，去一点点重塑公信。救灾行动被舆论误解，其实也是一种监督一种鞭策；在解释清楚之后，红会需要做得更好，因为监督无所不在。

但我还是要说，质疑别人需要“用专业的方式做专业的事情”，发出质疑同样需要更为“专业”一些，否则就是“站着质疑不腰疼”的舆论暴力。很多时候，自以为真理在握的过度自信，其实已经变成了“为质疑而质疑”的自以为是。要知道，所谓“常识”，并不等于“想当然”。

合肥

7月22日 (周二)
农历六月二十六
多云 37°C

7月23日 (周三)
农历六月二十七
多云 36°C

酷暑来临，烈日炎炎，格力专卖店开设夏季爱心服务站，免费为广大清洁工、农民工等户外工作者提供纳凉、歇脚、饮水充电等便民服务。



19年不变的真金品质，格力冷静王II



快速制冷 稳若磐石

1赫兹好变频 格力冷静王II (1996-2014)

1996年，格力冷静王系列空调上市，因制冷强劲、静音运行、节能省电等特点深受消费者追捧；十九年间，格力通过不断的市场检验和技术革新，陆续推出了性能更好，更舒适、省电的冷静王系列空调；2014年，全新一代冷静王荣耀上市，继续引领空调消费潮流。

